

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 529
SIMBĂTA — LUNI
21—23 DECEMBRIE 1991
4 PAGINI 5 LFI

S.C. CENTRAL & S.A.
KASO
IMPORT SRI EXPORT
A ÎNCEPUT
ACTIVITATEA DE REPARAȚII
INCĂLĂTĂMINTE
EXPRES

TELEX



Iată două imagini pe care le publicăm în amintirea unui Decembrie însingurat, în care am plins și ne-am bucurat și-am plins din nou, inimă lângă inimă, risipind pe caldarim lacrimi și luminări. Și-un cîntec, discret ca o colindă, cel mai frumos și mai adine din cîte au fost intonate vreodată: un **RECVIEM PENTRU EROI**.

Fotografiile: N. PETCU

21 DECEMBRIE 1989

Un adevăr așteptat

Pentru clujenii Revoluția din 1989 este definitiv legată de ziua de 21 decembrie, ziua în care s-a tras în demonstrații, dar și ziua în care orașul a devenit liber, eliberat de frica provocată de blindatele de pe străzi, astfel că momentul fugii dictaturoului, din 22 decembrie, a fost doar corolarul eliberării de teroare.

Astăzi, în multe case părinți și copii îi plîng pe cei uciși; mulți răniți, unii rămași invalizi, își rememorează momentele prin care au trecut; și toți împreună ne amintim acele ore care ne-au bulversat complet și ne-au proiectat într-o altă lume. Indiferent ce s-a mai întimplat ulterior — și cîte lucruri dureoase! — ziua de 21 decembrie 1989 rămîne sublimă.

La doi ani de la eveniment persistă încă multe întrebări fără răspuns, deocamdată, legate în esență de descoperirea și judecarea vinovaților. Mulți oameni, direct sau indirect implicați în tragediile din Cluj, așteaptă sau cer cu vehemență descoperirea, judecarea și pedepsirea celor care au ordonat să se tragă în multime. Ineficienta justiției este privită ca o trădare. Pe de altă parte, procesele care au avut deja loc ne-au lăsat tot gustul amar al falsului, al parodiei. Este firesc, deci, să acceptăm mai degrabă așteptarea unui proces corect decît pripeala unei înscenări

care să evite adevărul adevărat. Pentru că în acest adevăr sînt implicate multe persoane din întreaga țară — și poate și dinafară. Iar unele dintre ele au și acum posibilitatea de a manevra fie adevărul, fie forța. Astfel că justiția se vede nevoită să investigheze mai adînc și cu grijă, așteptînd și momentul cel mai potrivit pentru a se pronunța — și fără patimă, și fără teama vreunei constrîngerii. Desigur, nu răzbunarea ne interesează, ci dreptatea și nevoia de adevăr. Iar adevărul încă nu ni se arată. Vor trece mulți ani pînă se va ști adevărul întreg despre toate forțele implicate în evenimentele din decembrie 1989 — de la primele mișcări din Timișoara pînă la enigma teroristilor de după 22 decembrie. Dar cîte încă alte enigme nu ne-au pus în față această perioadă de după revoluție.

Asadar, ni se cere răbdare. Cum mereu ni s-a cerut răbdare de-a lungul întregii istorii. Știm să răbdăm, dar ne-am cam săturat. Iar această a doua comemorare a morților revoluției nu reușește să ne provoace sentimentele înălțătoare ale cinstirii unor eroi, cît ne tulbură prin evidențierea slăbiciunii adevărilor cu care ne ducem viața...

Ilie CALIAN

COMUNICAT

S-a creat în Cluj Comitetul de acțiune și sprijin pentru Unirea Basarabiei și a Bucovinei de Nord cu țara mamă, România. Comitetul se consideră o filială a celui din București și își propune acțiuni și demersuri legale care să ducă cît mai grabnic la anularea consecințelor pactului Molotov — Ribbentrop și la revenirea în granițele firești ale României a tuturor pămînturilor jefuite ca urmare a acestui tratat odios.

Înscrierile în acest comitet se fac la sediul Alianței civice, între orele 14—17 zilnic. Invităm populația orașului să ia parte la activitatea lui profund patriotcă. De asemenea, invităm cetățenii din toate comunele și orașele județului să formeze din proprie inițiativă asemenea comitete pentru sprijinirea Unirii. A sosit clipa mult visată! Să n-o pierdem!

COMITETUL CLUJ

„Miss Gherla 91”

Din inițiativa Organizației Tineretului Județean Cluj și a Organizației Tineretului Gherla, în șala Casei de cultură din Gherla s-a desfășurat concursul-spectacol „Miss Gherla”. La reușita spectacolului și-au adus contribuția Iuliu Merca, soliștii de muzică ușoară Daniel Boldjar, Romana Calaman, Loredana Tiniș, elevii ai Școlii de artă Cluj și formația „Dinamic” din Gherla.

Latreatele concursului de frumusețe au fost: Valeria Moldovan — cîștigătoare titlului „Miss Gherla”, Camelia Cosma (locul II) și Ildiko Lagohos (locul III).

Și dacă premiile — în obiecte și bani — oferite de către Organizația Tineretului Gherla celor trei cîștigătoare au fost substanțiale, meritul este și al sponsorilor acestei manifestări: MAVCOM S.R.L., MODISTUR BAR, SOMVETRA S.R.L., CLUB BAR HBV S.R.L., SNACK BAR SOMEȘANA S.R.D.

Prețuri, management și marasm economic

O recentă întîlnire a unor directori de societăți comerciale și regii autonome din județul Cluj cu personalități politice și de stat din București mi-a confirmat o stare de fapt cunoscută mai mult pe căi indirecte. Este vorba de calitatea nesatisfăcătoare a actului managerial. Niciodată nu mi s-a părut a fi mai mare nevoia, decît în prezent, ca cei care își asumă răspunderea pentru decizii hotărîtoare privind soarta producției și a consumu-

lui să fie specialiști redevabili în economie. Și această nevoie o impun nu doar exigențele tranziției spre economia de piață sau prea frecvent invocata, și deloc măgulitoare, comparație a actualilor conducători de unități productive cu cei schimbați de revoluție, cît eficiența scăzută a muncii în întreprinderile cu capital de stat. Dacă n-am avea de suferit cu toții de pe urma reculului de competență managerială înregistrat în multe colective de muncă, da-

că n-ar fi acesta răspunzător de o bună parte din creșterea aberantă a prețurilor, am acceptat să stăm liniștiți pînă la venirea patronilor sau a acționarilor în fruntea lor. Fiindcă sîntem convinși că aceștia vor scutura structurile organizatorice și de conducere ruginite și blazate, impu-

Petru PRUNEA

(Continuare la pag. 3 III-a)

PRIMARIA
MUNICIPIULUI
CLUJ-NAPOCA

invită copiii, părinții și bunicii, în ziua de 21 decembrie 1991, orele 11,00, la deschiderea „Orășelului copiilor” organizat cu ocazia sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, în parcul Feroviarilor. Orășelul va fi deschis pe perioada vacanței școlare.

Ing. Teodor GROZA,
PRIMAR

IN ZIARUL NOSTRU DE
MARȚI

VOM PUBLICA CIRCUM-
SCRIPTIILE ELECTORALE
PENTRU ALEGERILE LO-
CALE DIN 9 FEBRUARIE
1992

FOTBAL

Ieri s-a disputat cea de a doua restanță din cadrul Diviziei A de fotbal, partida F.C. Argeș — Steaua. Întîlnirea s-a încheiat cu scorul de 1—1. Azi, sîmbătă, se dispută ultima restanță, partida Dacia Unirea — Farul. În numărul de marți, 24 decembrie, vom reveni cu clasamentul final al turului diviziei A.

ABONAMENTE

Agencia „RODIPET” a început, încă de luna trecută, contractarea abonaților la ziarul „ADEVĂRUL DE CLUJ”, numai pentru luna ianuarie 1992. Abonamentele — la factorii poștali sau direct la oficiile poștale — se vor efectua pînă la 27 decembrie 1991. Prețul unui abonament la ziarul „ADEVĂRUL DE CLUJ” se calculează la 5 lei exemplarul, plus taxa poștală aferentă.

PĂPUȘARII DIN VIS

Seara de joi, 19 decembrie, a continuat sărbătoarea inițiată de Teatrul Național din Cluj. După spectacolele prezentate de teatrele din Cluj și Craiova, Naționalul bucuureșean a venit să ne impresioneze cu „Cabinierul” de Ronald Harwood (în traducerea lui Florian Nicolau). Am văzut o trupă mare, formată din profesioniști „istorici”, oameni pentru care scindura scenei înseamnă masă de lucru, pat, hrană, unora iubire. Ei sînt: Damian Crișmaru, Gheorghe Cozorici, Ioana Bulcă, Simona Bondoc, Iuliana Moise, Rodica Horebeț, Victor Moldovan, Alford Demetriu, Gabriel Dănculescu, Matei Gheorghiu, George Sirbu. Spectacolul este povestea teatrului de astăzi, o poveste care ne continuă rănile din suflet, aducându-ne, din când în când, efteva bucurii. Regia lui Ion Cojar este profesională, cum profesionalismul se vede în fiecare actor. Nimeni nu face nici o greșală în această piesă care aduce în fața noastră existența unei categorii de vișători: actorii de mîna a treia care joacă Shakespeare. Aluzia la condiția teatrului nostru este evidentă și binevenită. Am avut senzația că teatrul din teatru este o realitate. Oricit de mult și-au dat silința marii actori bucuureșteni să demonstreze că meseria lor

este eroismul necesar pentru a-și depăși condiția umană, jocul din această seară a fost sub așteptările „provinciei”. Profesionalismul se vedea atât de bine înclt devenea stîngăcie. Damian Crișmaru (Norman), jucînd rolul valetului unui mare cabotin, a dat însă un recital. Pentru el nu era rolul principal al unei piese, ci ROLUL. El a demonstrat că a juca înseamnă a face lumină și întineric în jurul tău atunci cînd vrei. În acest moment, actorul se poate confunda, iertată-mi fie blasfemia, cu Dunnezeu. Gheorghe Cozorici în rolul lui Sir a jucat sensul firesc al unei glorii a teatrului, cu firescul slăbiciunilor și durităților care îl caracterizează. Am avut, deci, în fața un cuplu artistic perfect. Ceilalți actori păreau că joacă rolul lui Norman, supunîndu-se capriciilor creației.

Această piesă despre condiția actorului, pusă în palmele unor artiști de mare rafinament și mare vegă, devine o stranie parabolă a realității cotidiene. Actorul continuă să fie un sclav liber și paradoxal un om al speranței. De aici și un ușor gust amar pe care ni l-a lăsat acest spectacol construit pentru toți și trăit doar de doi actori.

Dorin SERGIHE

Colindele noastre

Nici un gen de cîntec popular nu este atât de încărcat de tradiție și istorie ca și colinda. Fondul ideatic al colindelor românești trebuie căutat în acele momente de trăire extatică a oamenilor de demult, cînd tensiunea emotivă vedea reacțiile umane în fața vieții. De aceea orice clasificare a acestor cîntări trebuie începută cu colindele mitologice, precrestine, care aduc în viersul lor lumea fantasticului, „miracolul cerbilor”, Soarele și Luna, fratele și sora și altele. Colindele păstorești continuă istoria plaiului, pămînt bogat nu numai în munți și ape aducătoare de lumină, ci și de cîntec. Nașterea Mîntuitorului nostru Ius Cristos, prevestită cu secole înainte în scrierile Vechiului Testament atît de bogat în imagini pe drum, înnoiește colinda și-i dă sfîntina, graiul de rugă și preaslăvire a Celui ce a invins răul și a dat speranță omenirii. De la sacralitatea mitului la sfințenia graiului, colindele înglobează în spațiul lor spiritual lumea întreagă. Acest sentiment l-am avut la concertul de colinde al formației „Cappella Transylvanica” a Academiei de muzică „George Dima”, dirijată de Cornel Groza. În șirul lung al pieselor corale s-au conturat melodiile cu substract pentatonic, expresie a vechimii lor străbune, al căror veșmint armonie și polifonie trădau diferitele stiluri și etape ale creației culte românești. Corala „Cappella Transylvanica” a făcut bine redescoperindu-l pe compozitorul Gheorghe Șoima, creator de mare profunzime al

cărei colind „Veterin și veter Doamne” străpunge timpul de granit al vechimii obiceiurilor românești. Pe aceeași linie artistică stau și străjuesc colindele lui Sabin Drăgoi, ale căror iz modal de genază ancestrală iluminează drumurile spre timpurile străvechi. Colindele primesc apoi încărcătura afectivă a oamenilor simpli, uneori chiar romantică, prin creația lui Achim Stoia, T. Popovici, D.D. Kiriac, G. Cucu, pentru ca în repertoriul „Coralei” să găsim sonoritățile cu iz arhaic împodobite cu armonii rafinate care ilustrează simțămintele o mului de astăzi. Este vorba de prelucrările de folclor ale colindelor compozitorilor clujeni Adrian Pop, Valentin Timaru, și Emiliu Dragea.

Tradiționalul concert de colinde al „Cappellei Transylvanice” poate continua. El a fost întrerupt o singură dată, în seara zilei de 21 decembrie 1989, cînd a fost oprit de gloanțe și sînge. Dar din colinde icînvie mereu sufletele oamenilor, pentru că speranța este noul mesaj al cîntului de Crăciun pe care Nașterea lui Cristos ni l-a dat cu generozitate dumnezeiască.

Emiliu DRAGEA

CONCERTE

Informăm cititorii și pe toți cei interesați că duminică, 22 decembrie a.c., după Sfina Liturghie, va avea loc la Biserica „Sfinții Arhangheli” din cartierul Dîmbul Rotund un program religios care va cuprinde un concert de colinde susținut de corul bisericii și un program al copiilor, adecvat sărbătorii Nașterii Domnului.

Corul de camere „Viva la muzica” al Casei municipale de cultură Cluj-Napoca va susține duminică, ora 17,30, la biserica „Schimbarea la față” din B-dul Eroilor, un concert de colinde dirijată de prof. Francisc Mureșan.

SPORT SPORT SPORT

RETROSPECTIVA (IV)

Partea a doua a clasamentului seriei a III-a are ca lider formația Tractorul Brașov cu un total de 17 puncte (obținute din 7 victorii și 3 „remize”). Echipa a debutat cu o înfrîngere acasă în partida cu Ceahlăul, puncte recuperate apoi în cele două deplasări consecutive la Bacău și Tg. Mureș. În continuare un mers normal cu succese acasă și înfrîngeri în deplasare. Cu cite 15 puncte urmază în clasament pe locurile 11-12 echipele Electromureș Tg. Mureș și Minerul Cavnic. Echipa din Tg. Mureș a fost chiar lider după etapa I, pentru ca apoi să alunece treptat spre partea de jos a clasamentului. Dacă atacul mureșenilor se situază pe locul 9, defensiva abia pe locul 14, lovitura de grație primind-o la Cluj-Napoca, în partida cu „U” prin acel 9-0 cu care a pierdut. Minerul Cavnic este o echipă tipică, ce-și apără sărăcia și nevoile în lupta pentru supraviețuire în B.

Un loc foarte modest 13, față de formația care în ediția trecută s-a numărat printre protagonistele luptei pentru promovare în A, îl ocupă echipa Olimpia Satu Mare. Cit de mare este diferența dintre echipa de ieri, care ingenușchia în acel meci televizat formația A.S.A. Tg. Mureș cu 4-0, și echipa de azi. Dincolo de pierderea a două piese grele din angrenajul echipei, i-am numit pe Csik plecat la „Poli” Timișoara, respectiv Inea, venit la „U”. Olimpia și-a pierdut busola încrederei. Poate că returul va fi un sfetnic bun și formația sîtmăreană va reveni în primul pluton al clasamentului.

Tot cu 14 puncte, pe locul 14, Relonul Săvinești, o specialistă în încasarea de goluri multe în de-

plasare (numai în partidele susținute la Cluj-Napoca în compania lui „U” și C.F.R. a încasat 11 goluri, înscriind unul singur). De altfel, ca număr de goluri primite, Relonul se situează la egalitate cu C.S.M. Borzești, cu un total de 36 de „boabe” încasate.

Pe locul 15 o altă formație moldoveană, Foresta Fălticeni, cu un atac de slabă productivitate, respectiv o apărare destul de bună (golaveraj 16-23). Urmează în clasament, pe locul 16, Chimica Tîrnăveni cu 12 puncte (la fel ca și Foresta), echipă care a pierdut multe puncte acasă (înfrîngeri, de pildă, în fața lui „U” și F.C. Maramureș, plus „remize” cu C.F.R. și „Poli”).

Pe ultimele locuri două formații moldovene: Arpile Victoria Bacău (17) și C.S.M. Borzești (18), prima cu 10 puncte acumulate, a doua cu doar 6, toate obținute din 6 „remize”. Dacă formația băcăuană a avut un atac destul de percutant prin cele 24 de goluri înscris, în ce privește defensiva ea se situează pe ultimul loc, cu un total de 37 de goluri încasate. În privința echipei C.S.M., „contururile” sînt definitiv încheiate, formația din Borzești neavînd nici o șansă de a mai supraviețui în B, în cele 17 etape ale turului nereușind nici o victorie. Curios însă cu cită ambiție s-a bătut în partida cu „U” pentru acel 1-1. Pentru toate echipele de pe locurile 15-18 se anunță o primăvară foarte ghea. Dar mai știi, totuși, ce aduce primăvara?

Traian BARA
Victor MOREA

AGENDA

RADIO CLUJ

DUMINICĂ, 22 decembrie: 8,00 Universul creștin: Morala creștină, Nașterea Mîntuitorului, Colinde; 8,30 O poveste muzicală: Obiceiuri de iarnă (III); 8,50 Săptămîna — evenimente și semnificații; 9,00 Top Transilvania — Valori și ierarhii în muzica populară românească; 12,00 Radioduminică: Documentele Revoluției — dosare vorbite ale evenimentelor din decembrie '89; 13,00 Top 10: Cîntarea Pămîririi noastre — cîntecule Revoluției; 16,00 Ocolul pămîntului: Frica de Occident; 16,20 Tutti fruttî; 17,00 Student magazin; Lîmpezimea unei zile de naștere; 20,00 Din grădina cu flori multe — cîntece și jocuri populare preferate de ascultătorii; 20,30 Lumea sporturilor;

LUNI, 23 decembrie: 6,00-8,00 Bună dimineața — actualități și muzică; 10,00 Infoquick — știri; 10,05 Realitatea economică: Marea privatizare; 10,25 „Eu doinesc, codrul răsună” — muzică populară; 11,00 Radioenciclopedia: Opera și biografia F.M. Dostoievski; 11,30 Globul muzical — muzică de film; 12,00 Revista revistelor; 12,15 Concert de prînz; 16,00 —Meridiane și paralele în lumea de azi: Europa de Est — experiențe și opțiuni la doi ani după revoluțiile anticomuniste; 16,30 Miracolul sunetelor — program special de Crăciun; 17,00 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20,00 Top 10 — muzică ușoară;

MARȚI, 24 decembrie: 6,00-8,00 Bună dimineața — actuali-

tăți și muzică; 10,00 Infoquick — știri; 10,05 Divertisment muzical: Cele mai reușite prelucrări după colinzi de Crăciun în interpretarea compozitorilor Vangelis Papanathanassiou și Richard Clayderman; 10,30 Pasărea măiastră: O veșnică stea pe cerul mîntuirii noastre — Nașterea lui Iisus Christos; ediție specială de Crăciun; 11,00 Corifei ai artei lirice românești: Maria Voloșescu (VII); 11,30 Cîntec șoptit: „Moș Crăciun, Moș Crăciun” — Versuri de O. Goga, I. Pillat, I. Minulescu, Magda Isanos, Ovidiu Vuia, Colinde interpretate de Sava Negrean și grupuri folclorice transilvane; 12,00 Cronica muzicală; 16,00 Pro natura: Obiceiuri și tradiții la români, Colindele și colindatul; 16,30 Radio disc rock club; 17,00 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20,00 Lecturi literare: Barbu Ștefănescu Delavrancea „Moș Crăciun” — H.C. Andersen și „Fetița cu chibriturile” 20,30 La fințina corului: „Azi e ziua de A-jun...”;

PROGRAMUL TELEZIUNII CLUJ

LUNI, 23 decembrie: 9,00 Emisiune în limba germană; 9,45 Emisiune în limba maghiară; 11,30 Editorial Evenimente. Mosaic; 12,30 Puncte de vedere; 13,00 Film artistic; 13,30 Chemarea pămîntului: Agricultura viitorului; 13,45 Cîntec transilvan;

MARȚI, 24 decembrie: 9,00 Actualități, Publicitate, Anunțuri; 9,10 Pasărea măiastră: Colinde și obiceiuri de Crăciun; 9,20 Cenaclu; Lecturi literare — A. Blandiana, Marin Sorescu, D.R. Popescu, Paul Everac; 9,45 Excel-sior: Statuile orașului;

Teatrul Național — Săptămîna teatrelor naționale. Sîmbătă, ora 19, Teatrul Național „Matei Millo” Timișoara: PLAJA; duminică, ora 19, Teatrul Național Tirgu Mureș: NEINTELEGAREA.

Opera Maghiară de Stat — sîmbătă, ora 14,30: Magnas Miska, duminică, ora 18,30: CONTESSA MARICA.

Universitatea liberă prezintă luni, ora 17, în sala mică a Casei Universitarelor, expunerea: ARTA PALEOCREȘTINĂ. Prezintă cu diapozitive: Gheorghe Arjon; ora 18, expunerea: ORAȘE ALBE MUZICII: MOZART LA SALZBURG (rețulare). Prezintă cu diapozitive: conf. dr. Doru Dejica și dr. Paul Porr.

Teatrul de păpuși prezintă duminică, ora 10,30 VIS DE CRACIUN. Premieră (secția română).

PROGRAMUL FILMELOR DE LUNI

● FĂRA DOVADĂ (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Republica ● NINJA DE AUR (11; 13; 15; 17; 19) sala A; PROGRAM VIDEO (12; 14; 16; 18) sala B Dacia ● WEEK-END CU UN MORT (11; 13; 15; 17; 19) sala A; SECRETUL CASETOFONULUI (12; 14; 16; 18) sala B ● MĂRĂȘIE ● GHEȘA (9; 12); MĂDROCINEMA (15; 17; 19; 21) Victoria ● PEGGY SUE SE MĂRITĂ (11; 13; 15; 17; 19) Arta ● Muncitorește — renovare ● NU TREZI POLITAIUL CARE DOARME (11; 13; 15; 17; 19) — Favorit ● CORLEONE (11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri noi.



Bună dimineața!, stimați telespectatori și La mulți ani! celorlora dintre dumneavoastră care, purtînd numele Sfintei Iuliana și al Sfîntului Temistocle, vă serbați astăzi onomastica. După emisiunea-magazin de la ora 9, fi invităm pe cei mici în fața micilor ecrane pentru a urmări finala pe anul 1991 a concursului de muzică și dans Tip-Top, Mini-Top (10,10). La ora 11,10 — un reportaj despre unul din cele mai frumoase orașe ale Europei, de care este legată viața și opera lui Mozart: Salzburg. După emisiunile Stare de trecere (11,30) și Ora de muzică (12,30), vom vedea, la 13,30 emisiunea 7X7. Teatrul de astăzi debutează la ora 14,10, fiind urmat la ora 16,20, de Retrospectiva anului sportiv 1991 (1). Un nou episod din serialul Drumul mătașii la ora 17,20, iar la 17,50 emisiunea

de actualitate internațională Mapamond. Un program de muzică pop, prezentat de Florian Pitiș, la ora 18,20. Teleenciclopedia este programată astăzi la ora 19,15 și după ediția de seară a Actualităților vom vedea cel de-al 14-lea episod din serialul Revoluția română în direct. Săptămîna sportivă și un nou episod al serialului Caracatița, cu Michele Placido în rolul curajosului și inteligentului ex-politist Catani. După un cuprînzător program de Varietăți Internaționale (23,05), programul acestei seri se va încheia cu un film artistic: vom vedea filmul englezesc, produs în anul 1988 și intitulat „Lacrimi în ploaie”. Mîine va spunem Bună dimineața! la ora 8,30 și vă invităm să urmăriți, timp de o oră, emisiunea de informații și divertisment pe care ne-au pregătit-o realizatorii ediției. Programul rezervat copiilor continuă cu emisiunea Căsuța din pădure (9,30) și episodul 10 din serialul Singur pe lume (10,25) Lumină din lumină — emisiunea de cultură religioasă — o puteți urmări mîine la ora 11. Viața satului (12) și un program de doine și balade preced ediția de

prînz a Actualităților (14). Video-magazinul — mîine într-o ediție specială — la ora 14,30. O invitație pentru pasiunea științei ficționului pentru a urmări emisiunea Știință și imaginație de la ora 17,40. Retrospectiva anului sportiv 1991 este programată la ora 18,10. Confruntarea directă dintre familiile Ewing și Farlow începe să ia proporțiile îngrijorătoare. Căci iată unde se poate ajunge din prea multă dragoste și dacă bunăstarea te dă afară din casă... Alte amănunte în episodul nr. 85 al serialului Dallas, pe care-l vom vedea la ora 19,10. Actualități și episodul al 15-lea din filmul Revoluția română în direct (20,45). După cele de mai sus, și mai bune și mai rele, în fine o veste pe care o așteptăm, cam de multîșor: TVR s-a gîndit că ar fi bine să ne mai dea și un bun film românesc. Vom vedea, așadar, Reconstituirea (21,45). În încheierea programului, la ora 23,50, prima parte a unei serii de emisiuni dedicate unei mari artiste: Ileana Cotrubăș. Din programul zilei de luni vă recomandăm să urmăriți selecțiunile din concertul desfășurat în Catedrala Sf. Paul din Londra, intitulat

Duke Ellington și muzica sacră. Printre invitați: Douglas Fairbanks jr., soprana Phyllis Hyman și corul bărbătesc al Catedralei. La ora 16,30 — un program special de Crăciun intitulat Club 700, preluat de la CBN. Emisiunea în limba maghiară (17,05), cu obiceiuri de Crăciun din județele Harghita Cluj și Mureș. Într-adevăr, colinda e un cîntec la fereastră sufletului românesc. Ne vom convinge de acest adevăr urmînd emisiunea Tezaur de la ora 19,05. Luni seara, la ora 20,45, primul episod al serialului documentar realizat de TVR și intitulat Această poartă a creștinătății (scenariul și comentariul Răzvan Theodorescu). Seara de toatru ne-a pregătit o surpriză, sperăm, plăcută: vom vedea celebra piesă „Mașina de scris” a nu mai puțin celebrului Jean Cocteau, piesă în care evoluează o distribuție de aur: Irina Petrescu, Silviu Stănculescu, Claudiu Stăncescu, Emilia Popescu, Ion Pavelescu și alții. Programul seri se va încheia cu emisiunea Confluențe, luni urmînd să fie prezentată partea a III-a a documentului artistic Permanențe ale spiritualității Eliadel.

Din nou la Cluj, conducerea Partidului Republican

La invitația Consiliului director al Zonei Transilvania, dl. prof. univ. dr. Ion Mânzatu, președintele Partidului Republican, însoțit de domni prof. univ. dr. Gheorghe Sică, șeful Departamentului de probleme economice și reformă al acestui partid, și ing. I. Zgorcea, deputat, membru al grupului parlamentar republican, au fost din nou oaspeți ai Clujului. Cu această ocazie au avut loc întâlniri cu Uniunea Sindicatelor Libere din județul Cluj, cu conducerea Asociației patronilor și întreprinzătorilor particulari din județ și cu membrii Consiliului de conducere al Uniunii Intersindicale Cluj. La aceste întâlniri au fost puse o serie de probleme cu care se confruntă mișcarea sindicală în momentul de față, precum și sprijinul politic și legislativ pe care Partidul Republican îl poate acorda întreprinzătorilor particulari, motivat de necesitatea creării în România de rețele de întreprinderi mici și mijlocii care să poată absorbi, fie direct, fie prin recalificare, forța de muncă disponibilă la această dată și apreciindu-se că, cel puțin în județul Cluj, s-ar putea rezolva astfel problema șomajului. Patronii din cadrul asociației au arătat că în virtutea legilor și hotărârilor guvernului, care acordă agenților gărzii financiare un procent de 35 la sută din amenzile a-

plicate, se produc multe abuzuri în momentul de față. Întrucât la înființarea cu conducerea Asociației patronilor și întreprinzătorilor particulari Cluj a fost prezent și dl. R. Varga, președintele Uniunii Democratice a Romilor din județul Cluj (având în corodinare și județele Sălaj și Bistrița, și reprezentând circa 350.000 romi) s-au pus în discuție și problema integrării sociale și profesionale a romilor, cerându-se totodată intrarea în legalitate a activității meseriașilor independenți prin stabilirea unei taxe forfetare anuale, care să constituie impozitul pe venit obținut din aceste activități. Partidul Republican a promis sprijin parlamentar pentru rezolvarea problemelor lor.

În continuare, la Casa de cultură a studenților a avut loc micro-simpozionul organizat de Consiliul director al Zonei Transilvania. S-a păstrat un moment de reculegere în memoria eroilor revoluției anticomuniste din decembrie 1989. Au urmat comunicările prezentate de prof. univ. dr. Vasile Vesa („Din istoria ideii și mișcării, republicane”), prof. univ. dr. Gheorghe Sică („Pentru o reformă economică fermă, evolutivă”), precum și o emoționantă expunere a d-lui prof. univ. dr. Ion Mânzatu („Participanți la Revoluția Română”).

M. TRIPON

Prețuri, management și marasm economic

(Urmare din pag. 1)

nind flexibilitate, dinamism, receptivitate și profesionalism acolo unde astăzi nu întâlnim nici măcar avântul revoluționar al anilor '50. Dar cum managementul făcut la întâmplare, sau după voia liderilor sindicali care au impus numeroase echipe de conducere, antrenează un control financiar insuficient și costuri ridicate, nu putem trece indiferenți pe lângă el. Iar dacă avem în vedere că incapacitatea, cu rare excepții, de a face față concurenței externe și cerințelor de rentabilitate provin mai degrabă din necunoașterea semnificației strategiei de piață decât din nivelul tehnologiei folosite, putem spune că în sfera managerială găsim multe din explicațiile marasmului economic în care ne găsim și în care nu ezităm să ne aprofundăm tot mai adânc.

Pentru a dovedi că toate aceste considerații au un suport real, vom analiza evoluția raportului prețuri-costuri și a structurii acestora din urmă la două produse: mașini de frezat și lampă de masă. Nu divulgăm denumirea firmelor producătoare din motive lesne de înțeles. Prețurile mașinilor de frezat au evoluat astfel: până la 31 octombrie 1990 — 88.600 lei bucata, de la 1 noiembrie 1990 — 282.180 lei, de la 1 aprilie 1991 — 357.000 lei, de la 1 octombrie 1991 — 1.376.670. Așadar, prețul acestui produs a crescut în decurs de 11 luni de 15,65 ori. În celălalt caz, al lămpii de masă, prețul a fost până la 1 octombrie 1990 — 275 lei bucata, de la 1 noiembrie 1990 — 1.438 lei, de la 1 aprilie 1991 — 1.726 lei și de 6.472 lei după 1 octombrie 1991. Deci prețul acestui produs a crescut de 23,61 ori în intervalul arătat. Conducătorii societăților comerciale în cauză au justificat această explozie prin creșterea prețurilor la materiile prime utilizate și prin majorarea salariilor. Este adevărat că nivelul acestor elemente

de cheltuieli s-a ridicat foarte mult în perioada amintită: de 15,68 ori, respectiv de 31,94 ori prețul materiei prime, și de 3,10 ori, respectiv de 6,16 ori salariul; dar oricum explicația rămâne nesatisfăcătoare, și numai parțial conformă cu realitatea. Dacă analizăm mai în profunzime structura costurilor celor două produse constatăm că de fapt a crescut nivelul tuturor elementelor de cheltuieli. În unele cazuri, cum ar fi cele ale „cheltuielilor generale”, „cheltuielilor de desfășurare”, „beneficiu”, creșterile au fost superioare (de 31,58 ori, 39,44 ori, 23,13 ori, la mașina de frezat, respectiv 47,06 ori, 58,76 ori și 19,70 ori la lampa de masă) majorării salariilor și prețurilor materiei prime. Iar dacă avem în vedere evoluția ponderii acestor două elemente de cheltuieli în preț, obținem o dovadă suplimentară a șubrezienței justificărilor domnilor directori. Pondera cheltuielilor materiale a rămas neschimbată (56 la sută) la mașina de frezat, și a crescut ușor (de la 34 la sută la 46 la sută) în cazul lămpii de masă, iar ponderea salariilor a scăzut foarte mult (de la 8 la sută la 2 la sută, respectiv de la 14 la sută la 4 la sută). De altfel costul pe secție a scăzut cu 19 la sută la ambelă produse, crescând mult cheltuielile indirecte arătate mai sus. Aceste date vin să dovedească ceea ce se putea vedea și cu „ochiul liber”, și anume că noiștrii manageri asista pasivi la creșterea costurilor de producție și, după acestea, a prețurilor. Dispariția constrângerilor cu caracter administrativ din domeniul consumurilor și al cheltuielilor a lăsat organele de conducere de la nivelul microeconomic fie dezorientate, fie nepregătite pentru a recepta semnalele și constrângerile pieței concurențiale. Se poate ca cele două societăți comerciale să dețină poziție de monopol în producerea mașinilor de frezat și a lămpii de ma-

să, și ca atare să nu aibă concurenți pe piața internă. Dacă, în acest caz, concurența nu înseamnă pentru ele străduința în vederea acaparării unui segment de piață, ele trebuie, în schimb, să lupte pentru a-și însuși o parte din veniturile cumpărătorilor. Or, acest lucru devine extrem de dificil de realizat când prețul a atins un nivel inacceptabil. Cum să plătești 6.492 lei pentru o simplă lampă de masă? Așa că nu ne surprinde faptul că multe societăți comerciale au ajuns în situația de a fi la un pas de a nu-și mai putea vinde produsele și a înceta producția. Ca atare mi se pare firesc să adresez multor domni directori și împuterniciți ai statului întrebarea: Ce este mai oportun acum. Să elaborați și să aplicați dv.: strategii de restructurare, care cu siguranță că vor impune și o raționalizare a structurii personalului, dar în schimb vor face posibilă rentabilizarea unităților și privatizarea lor mai rapidă, sau să lăsați aceste sarcini pe seama Agenției Naționale de Privatizare? Interogația noastră este justificată de prevederea legală conform căreia societățile comerciale nerentabile se vor privatiza în etapa a treia, adică după ce se vor restructura și se vor aduce la un nivel de profitabilitate satisfăcător. Cu siguranță că o astfel de opțiune se va realiza cu alte echipe de manageri decât cele actuale și cu costuri sociale mai mari. Pot conchide, fără riscul de a greși, ci doar de a fi succint în demonstrație — că în economia noastră punctele critice se găsesc acum în domeniul managementului și a reținerilor de a apela la serviciile societăților de consultanță economică.



— Secția română —

- 1. UN ACTOR GRABIT — Laura Stoica
 - 2. UN ALT INCEPUT — Compact
 - 3. TIMIDUL PE STRADA MEA — Sunet transilvan
 - 4. PINA MINE — Geanina Olaru
 - 5. ORIUNDE TE VEI AFLA — Holograf
 - 6. DA, DOAMNE CINETEC — Laura Stoica
 - 7. AM CREZUT IN OCHII TAI — Kripton
 - 8. EXERCITIUL — Valeriu Sterian
 - 9. FADING AWAY — Kappa
 - 10. DRUM DE STELE — Loreana Groza
 - 11. NOPTI DE ARGINT — Stefan Boldiszar
 - 12. CINE ESTI TU OARE — Compact
 - 13. IERTARILE — Gabriel Dorobantu
 - 14. CINA DRAGONULUI — Celelalte cuvinte
 - 15. AM POST ACTOR — Daniel Iordachioaie
- Vă reamintim, dragi prieteni, că sînteți invitați să participați, astăzi, începînd cu ora 17, la emisiunea TOP 9099 — în direct cu ascultătorii, formînd telefonul 95/18-72-66.

Radu VIDA

Dorim să fim utili în procesul de privatizare

Procesul de privatizare, ca necesitate fundamentală a reformei economice, reclamă un volum important de fonduri bănești pe care agenții economici, în marea lor majoritate, nu le pot asigura din resurse proprii, atât ca volum, cât și în ce privește oportunitatea nevoilor de investire. În aceste condiții Banca Agricolă — S.A. avînd statut de bancă comercială, și-a propus să fie prezentă în satisfacerea nevoilor crescînde de capital reclamat de agenții economici din toate sectoarele de activitate, iar ca bancă agricolă, prin tradiție, dorim să fim prezenți în asigurarea serviciilor de profil pentru societățile comerciale, asociațiile și producătorii individuali din agricultura județului nostru, respectiv acordării de credite, decontări cu și fără numerar, asistență tehnică și consulting.

În dorința de a sprijini aceste activități, începînd cu anul 1992 unele organisme financiare internaționale, cum sînt Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare, Banca Europeană de Reconstrucție și Dezvoltare, s-au oferit să acorde prin Intermediul Băncii Agricole, Imprumuturi pen-

tru finanțarea proiectelor de investiții și a cheltuielilor de producție — în lei, pentru cheltuieli interne, și în valută, pentru importuri. Acordarea creditelor va fi condiționată de situația financiară și performanțele agenților economici, de fezabilitatea și eficiența proiectelor finanțate și a garanțiilor reale pe care le pot oferi solicitanții.

Pentru cunoașterea intențiilor pe care le au agenții economici, indiferent de forma de proprietate și profilul de activitate, în mod deosebit cei din sectorul agricol privat, dorim ca aceștia să se adreseze de urgență unităților Băncii Agricole cele mai apropiate, care funcționează în municipiile Cluj-Napoca, Turda, Dej, precum și în orașele Gherla și Huedin, urmînd ca rezultatele negociate să fie aduse la cunoștința Centralei Băncii Agricole — S.A., în vederea perfectării, formelor de cooperare pe linia finanțării activităților de investiții și producție în anul 1992 cu organisme financiare internaționale menționate.

Ioan BARAS, directorul Succursalei Băncii Agricole — S.A. Cluj

Cu ochiul liber

INGERAȘI ȘI BANDITEI

Lume. Lume multă prin toate magazinele. Marfă este și nu este, dar lumea se inghesuie și, măcar, cască gura. Asta în magazine. Să știți însă că nici în piață nu-i liniște. Reprezentanții popoarelor slave (și nu numai) își vind ultimele zdrențe apoi, ca și cînd s-ar sparge o conductă, invadează teighelele și cumpără tot ce pică.

Acești ar fi ingerășii. Aflăm din surse sigure că în municipiul nostru a sosit un lot nou-nouț de hoți și bandiței. (Diminutivul le vine de la micile matrapazlicuri, dacă se poate spune micile, la care recurg). „Sudiști” urul și unul precum și de la fîlta școală de hoți de buzunate de prin împrejurimile Bacăului. Buni

psihologi, cunoscînd firea blîndă a ardeleanului, au venit, dragii de ei, să ușureze cît mai multe buzunare genți, poșete și, în general, tot ce conține o brumă de agoniseală.

Practic nu li se poate sătura „pohta” de ciupeală decît printr-o cît mai mare atenție în locurile aglomerate. „Între inger și drac” se află lucrătorii poliției. Numai că, evident, numărul borfașilor a întrecut de mult pe cel al oamenilor care ne apără liniștea și... punga.

Nu-mi place să dau sfaturi, dar acum îmi calc pe inimă unul din borfași, care citește rîndurile acestea, să răspîndească zvonul cum că, în aceste zile, poliștii vor face eforturi și mai mari și cei prinși își vor petrece sfintele sărbători între zidurile reci ale pușcăriilor.

Radu VIDA

FOARTE IMPORTANT „RATUC” CLUJ-NAFOCA

face cunoscut publicului călător programul de transport în comun din perioada 23 decembrie 1991 — 6 ianuarie 1992, după cum urmează:

A. — În zilele de 23, 27, 30 dec. 1991 și 3 ianuarie 1992 circulația mijloacelor de transport în comun se va desfășura între orele 5,00—23,00, iar în zilele de 24 și 31 dec. 1991 între orele 5,00—21,00 pe toate liniile de autobuze, troleibuze și tramvaie, conform programului pentru zi lucrătoare.

B. — În zilele de sărbătoare și repaus săptămînal 25, 26, 28, 29 dec. 1991 și 1, 2, 4, 5 ianuarie 1992 circulația se va desfășura între orele 6,00—22,00, pe următoarele linii:

- Autobuze — 27, 28, 29, 31, 32, 33, 35 și 46.
- În zilele de sîmbătă 28 dec. 1991 și 4 ian. 1992 se va circula și pe liniile 37 și 42;
- Troleibuze — 1, 3, 4, 6, 7, 8 și 9

• Tramvaie — 100, 101.

Desfășurarea biletelor și abonamentelor de călătorie se va face prin rețeaua de chioșcuri proprii, avînd programul corelat cu circulația mijloacelor de transport în comun.

Cu ocazia „Crăciunului și a Anului Nou” dorim publicului călător „Sărbători fericite” și tradiționalul „La mulți ani!” (1915)

Stimați cumpărători,

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ALIMENTARA” S.A.

vă face cunoscut că în zilele de 25 și 26. XII. a.c. furnizorii nu livrează laptele la abonați. Valoarea laptelui achitat pentru zilele respective se va scădea din abonamentul de pe luna ianuarie 1992. De asemeni nici în 1 și 2 I. 92 nu se livrează lapte. (1914)

FIRMA „VIPAS” IMPEX S.R.L.

vinde prin magazinul din str. Moșilor 90:

- televizoare color noi „Samsung” garanție 1 an
 - filtre de cafea
 - rîșnițe de cafea
 - capace de delcou
 - platine
- Prețuri accesibile. (21550)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „UNISEM” S.A.; FILIALA CLUJ

anunță licitație publică a unor utilaje pentru condiționat semințe la depozitul societății, str. Troian Vuia nr. 153, în data de 24 decembrie 1991, ora 10. Relații suplimentare la telefon 15-37-25. (1923)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

● Cu ocazia sărbătorilor Crăciunului și a Anului Nou, Consiliul de conducere al Cooperativei „Arta Jucărilor” urează tuturor cooperativelor sărbători ferice și un călduros LA MULȚI ANI! (20587)

VINZARI-CUMPARARI

● Cumpăr apartament 3-4 camere, eventual cu garaj. Plata în valută sau lei. Telefon 11-51-86. (20138)

● Cumpăr garsonieră. Telefon 924 1-53-69. (20564)

● Vind televizor Sport alb-negru. Telefon 18-37-73.
● Vind candelabru de cristal. Telefon 14-20-60. (20159)
● Vind mobilă stil, sculptată, din lemn masiv, fabricată 1900, două piese (masă și dulap vitrină). Informații Plopiilor 17. (20284)
● Vind convenabil, pentru piese de schimb, autoturism Barcas cu motor, cutie de viteze, baterie și cauciucuri noi. Telefon: 11-63-78. (10506)
● Vind dormitor Luxor, nou, ambalat. Telefon 17-37-76. (20523-A)
● Vind televizor color Elcom foarte puțin folosit. Telefon: 14-64-50. (20531)
● Vind mașină de înghețată. Telefon 17-20-83. (20140-A)
● Vind CEC Dacia, februarie 1988. Telefon 15-85-47. (20542)
● Vind aragaz nou cu 4 ochiuri. Telefon 14-54-25, după ora 16. (20535)
● Vind aparat medical, coagulometer, cric hidraulic auto, stopuri Mercedes, portbagaj auto și țarc copil. Telefon 11-16-99. (20541)
● Vind două săni. Informații telefon 11-32-75. (20296)
● Vind Dacia Break, puțin rulat. Str. Paris 40. (20293)
● Vind televizor alb-negru „Miraj”. Telefon 13-98-36. (20292)
● Vind frigider și congelator „Arctic” noi. Telefon 15-09-62 între 14-20. (20291)
● Vind covor persan. Telefon 18-85-86. (20163)
● Vind vopsea ulei albă, preț 400 lei/kg. Telefon 12-97-30. (20537)
● Vind urgent apartament 4 camere confort I Mănăștur. Telefon 16-90-78. (20161)
● Vind sufragerie „Living lux”. Telefon 11-52-49. (20162)
● Vind 2 covoare 3X2 noi, Cismădie. Relații str. Moș Ioan Roată nr. 12, Someșeni, azi orele 15-18. (20545)
● Vind 2 camere, str. Cioplea nr. 1, bloc S 6, ap. 19. Vizibil duminică între orele 12-14. (20305)
● Vind video player japonez, sigilat. Telefon 13-97-60. (20557)
● Vind Dacia 1310, 1984, stare foarte bună. Telefon 13-92-28. (20540)
● Vind gheretă metalică, dimensiunea 3/2 m, cu autorizație de funcționare. Telef. 14-38-05. (20300)
● Vind TV color Saba, diagonală 68 cm — 40.000 lei și generator de caracter Panasonic. Telefon 11-44-65, după ora 19. (20306)
● Vind apartament 2 camere mobilat, pe valută. Telefon: 17-44-29 de la orele 16-18. (20308)
● Vind casă 2 camere, confort, garaj, grădina, plata în valută. Corespunde și pentru spațiu comercial. H. Barbusse 39. (20559)

● Vind video player și radiocasetofoane, toate noi. Telefon 16-03-87. (20309)
● Vind TV alb-negru. Telefon 14-95-41 (Bodea). (20553)
● Vind frigider și congelator nou. Telefon 16-84-36. (20555)
● Vind CEC câștigător trimestrul II a.c., Dacia 1300. Telefon 18-43-35. (20551)
● Vind mobilă: garnitură „Făget” plus dulap cu 2 uși, masă TV, covor 3X4 mp. Telefon: 15-09-74, după ora 18. (204114)
● Colector, cumpăr păpuși cu cap de porțelan, trenulețe, vaporase, mașinuțe din tablă, toate vechi, înainte de 1940. Firmă de tablă emailată. Ofer valută. Telefon 924/2-78-94, orele 17-19. (21809-C)
● Vind robot bucătărie nemțesc, multifuncțional. Telefon 15-26-74 Cluj. (20560)
● Vind videorecorder Grundig, stare perfectă de funcționare, preț convenabil. Telef. 11-33-75. (20562)
● Vind televizoare color și alb-negru. Telefon 17-09-89. (20561)
● Vind Renault 14, stare foarte bună, Dacia Lăstun și televizor color. Telefon 18-34-16. (20570-A)
● Cumpăr casă sau apartament, 4 camere, parter sau etaj I, eventual cu garaj, zonele Pata, Zorilor, Gheorgheni, Măraști. Telefon 15-39-47, 14-65-62. (20576)
● Vind Lada 1500 combi, stare foarte bună. Telef. 14-38-38. (20577)
● Firmă particulară vinde astăzi 21 decembrie, ora 14 următoarele turisme: VW Jetta; Audi 80; Peugeot 305; Talbot Simca. Relații telefon 16-50-72. (20510-A)

INCHIRIERI

● Inchiriez apartament 50 mp 3 camere, nemobilat. Telefon: 16-54-14, orele 16-20, cartierul Mănăștur. (20009)
● Caut apartament 2 camere mobilat și telefon în zona cartier Zorilor sau str. Pata. Telefon: 18-33-68. (20304)
● Caut de închiriat garaj în zonă centrală. Telef. 11-13-14. (20307)
● Inchiriez apartament două camere, confort II în Mănăștur, nemobilat. Telefon 18-18-17. (21843)

DIVERSE

● Solicit împrumut 300.000 lei pe 6 luni, dobândă 30 la sută. Relații telefon 12-97-63, orele 18-22. (20144)
● Solicit împrumut 300.000 pe 4 luni. Dobândă 30 la sută. Telefon 11-21-42. (20165)
● Asigur transport dus-întors în Germania, ianuarie 1992. Telefon 18-34-16. (20570)

SCHIMBURI

● Schimb apartament 2 camere, cărămidă, cu 3-4 camere. Recompensă. Telefon 15-26-74. (20560-A)
● Schimb casă 40 m pătrați ICRAL 3 camere a câte 2 bucătării, baie, pod, pivniță mare la stradă (Eroilor), cer 2 locuințe tot ICRAL central (bune pt. privatizare). Telefon 11-15-76. (20819)
● Schimb Dacia (6 ani) plus 300.000 lei pentru apartament. (locuință). Telefon 18-93-21. (21876)

PIERDERI

● Abrudean Traian pierdut autorizație persoană fizică nr. 5737. O declar nulă. (20347)
● Pierdut cățea dalmatian, Daisy, cu ochi de culori diferite. Informații la tel. 11-08-74. Recompensă mare.

DECESE-COMEMORARI

● Nimic și nimic nu va putea vreodată să ne aducă liniștea în sufletele noastre zdrobite de durere, la moartea fulgerătoare și stupidă a fiului nostru CALIN-FLORIAN PĂRĂIAN, de 23 de ani, student anul IV la Medicină.
Rudele, prietenii și cunoștințele îl pot conduce pe ultimul drum, luni, 23 decembrie, ora 13, de la Capela din cimitirul Mănăștur, Fam. dr. Părăian.

● Suntem alături de dureroa voastră, Lia, Ligia și Nelu Părăian, acum cind moartea a smuls de lângă voi pe cel care a fost CALIN, fiul de excepție care v-a adus în scurta lui viață atîta satisfacții. Nu-l vom uita niciodată. Ana, Alina și Virgil Ardeleanu. (21879)

● Ne alăturăm suferinței prietenilor noștri fam. Părăian, în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a fiului lor CALIN. Fam. Jidav Lucian. (21880)

● Împărtășim durerea nemărginită a prietenilor noștri, dr. Lia și Ioan Părăian, la despărțirea de fiul lor drag. Un ultim omagiu lui CALIN, a cărui chip blînd și bun va rămîne neșters în sufletele noastre. Fam. prof. univ. dr. Nicolae Stănciulescu. (21881)

● Nici moartea fulgerătoare nu va putea șterge din inimile noastre chipul frumos și sufletul curat al nepotului CALIN PĂRĂIAN, a cărui moarte neofreacă ne aduce atîta durere. Dumnezeu să-l ierte. Mătușa Jeni și unchiul Dorin Pop.

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm împlinirea a 2 ani de la decesul soțului meu, împușcat în Revoluția din 21 decembrie 1989, eroiu martir CIOARA VIOREL, soț și tată al celor trei fiice: Cristina, Adriana, Ioana. Nu-l vom uita niciodată și-l vom păstra veșnic viu în amintire. Parastasul are loc la ora 13, în cimitirul Mănăștur în 21 decembrie. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia Cioară.

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitei noastre surori, mame, bunici și soare STANCIU VERONICA în vîrstă de 79 ani. Înormintarea va avea loc sîmbătă, 21 decembrie 1991, ora 11 la cimitirul Central din capela mare. Familia îndoliată. (20539)

● Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim mult, mult prea devreme, la numai 40 ani, după fulgerătoare moarte a iubitului nostru soț și tată VASILE HORJA. Cîi ai trăit te-am iubit, cîi vom trăi te vom plînge și-ți vom acoperi mormîntul cu lacrimile noastre. Înormintarea va avea loc duminică, 22 decembrie 1991, ora 12, în satul Mihăiești. Soția Angela și opîli Adriana și Carmen. (0549)

● Se împlinesc 6 săptămîni de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit scumpul nostru fiu și frate TIBERIU BALINT din Gherla în veci nevințiați părinții și fratele. (20293)

● Cu lacrimi în ochi și durere în suflet amintim că s-au scurs 6 săptămîni de cînd a plecat pe drumul fără de întorcere dragul meu soț BILȘ GHEORGHE (GEO) a cărui bunătate o voi păstra în suflet și a cărui lipsă o simt din plin. Comemorarea va avea loc la biserică din Mănăștur, duminică, 22 decembrie, ora 12. Soția îndoliată Dina, socrii și cumnatul. (20525)

● Două ani de cînd a plecat dintre noi un om deosebit CHIHDRIȘ IOAN. Cu dor soția și fiica. (20070)

● Mulțumesc tuturor care m-au ajutat în greaua suferință la pierderea mamei mele dragi EVA SOO. (20302)

● Pios omagiu la împlinirea a 9 ani de la deces dragului nostru MARIȘ TEODOR. Familia. (21644)

● Cu lacrimi în ochi și durere în suflet amintim că s-au scurs 6 luni de cînd a plecat pe drumul fără întorcere scumpul nostru fiu MOLDOVAN IOAN a cărui bunătate și omenie le vom păstra în inimile noastre cernite cîi vom trăi. Dumnezeu să-l odihnească sufletul. Familia Moldovan. (20194)

● Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim prea devreme de scumpa noastră mamă, soacra și bunica LETIȚIA. Nu te vom uita niciodată. Familia Motloc Simion din Băicoara. (20299)

● Un ultim pios și dureros omagiu bunului și dragului nostru nănaș HORJA VASILE. A plecat alături de devreme și fulgerător dintre noi. Va rămîne veșnic viu în inimile noastre. Suntem alături de îndurerata familie. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Ființa familia Neacșu. (20514)

● Ne-a părăsit alături de timpuriu scumpul nostru frate, cumnat și unchi HORJA VASILE, pe care nu-l vom uita niciodată. Împărtășim durerea îndoliată familiei și-i transmitem sincere condoleanțe. Marla, Vasile, Cosmin, Dănuș și Lenuța. (20513-C)

● Un ultim pios și dureros omagiu bunului și dragului nostru frate, cumnat și unchi HORJA VASILE, plecat alături de timpuriu dintre noi. Va rămîne veșnic viu în inimile noastre. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Anicuța, Ionuț, Alina și Alina. (20513-D)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru ginere HORJA VASILE. Nu te vom uita niciodată. Odihnește-te în pace. Socrii. (0543-B)

● Cu lacrimi în ochi și durere în suflet anunțăm fulgerătoare trecere în neființă a scumpului nostru fiu, de numai 40 ani, HORJA VASILE. Nu te vom uita niciodată. Mama Aurica și tata Ioan. (20513-A)

● Condoleanțe kolegi noastre, învătătoarea Iana Zăhan, în aceste clipe dureroase. Cadrele didactice de la Școala nr. 23 Cluj-Napoca. (20160)

● Suntem alături de îndurerata familie a domnului director Motloc Simion și a domnului ing. Motloc Nicolae în aceste momente grele pricinuite de pierderea mamei dragi. Colegii de la Mina Iara. (20516-A)

● Un ultim omagiu fostului vecin ORBAN IOSIF. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Locatarul blocului B 5, Mureșului 37. (20530)

● Cu adîncă durere mă despărț de prietenul meu, prof. dr. CĂPUȘAN IULIU, la trecerea în neființă, transmisivul totodată condoleanțele mele îndureratei familiei. Dr. Ambrus, California. (20531)

● Suntem alături de buna noastră colegă Ciobîrcan Silvia în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe. Colectivul magazinului „Universal”, str. Iloren. (20419)

● Suntem alături de dr. Bogdan Maximilian, împărtășindu-i marea durere în aceste clipe grele cauzate de decesul tatălui drag și exprimăm sincere condoleanțe întregii familii. Colegii din Serviciul 026.2 „Tehnofrig”. (20526)

● Cu lacrimi și durere în suflet ne despărțim de scumpul nostru cumnat HORJA VASILE, pe care nu-l vom uita niciodată. Familia Roboznean. (20567)

● Aducem un ultim și pios omagiu celui care a fost cumnatul nostru HORJA VASILE, stîns fulgerător din viață. Nu te vom uita niciodată. Familia Milca. (20567-A)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune kolegi Horja Angela în aceste momente grele pricinuite de dispariția soțului drag. Colectivul magazinului 435 „Mezeluri”. (20561)

● Dragă Angela, suntem alături de tine în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a soțului drag. Colectivul magazinului 434 „Cateva”. (20551-A)

● Sincere condoleanțe familiei Munteanu. Asociația de locatari str. Plopiilor nr. 42, bloc O 1. (20552)

● Suntem alături de kolega noastră Horja Carmen în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag. Diriginta și kolegii clasei a VI-a B. (20519)

● Suntem alături de kolegul nostru Adrian Horja în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Diriginta și kolegii clasei a XI-a D, a Liceului Energetic. (20569)

● Pios omagiu tatălui meu MOLDOVAN TEODOR, din Valen Drăganului, în un an de la deces. Fiica Marla. (20574)

● Lacrimi pe mormîntul cu flori al celui care a fost MARIN VERGICA, Eroiu Martir al Revoluției din Decembrie 1989. Nu te vom uita niciodată. Soția, copiii Virgil și Lucian cu familiile.

● Melania, fiica și Niculiță fiu cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a iubitei lor mame LUCREȚIA MEȘTER, în vîrstă de 87 ani. Înormintarea va avea loc în ziua de 23 decembrie 1991, ora 12, la cimitirul Central. (20581)

● La numai 42 de ani, după o lungă și grea suferință s-a stîns din viață cel mai bun și distins soț, tată POP OARCA IOAN, născut în satul Pădureni. Înormintarea va avea loc luni 23 decembrie 1991, ora 14 de la capela nouă a cimitirului Mănăștur. Nu te vom uita niciodată. Soția Jeni și copiii Ramona și Sebi. (20838)

● Se împlinesc 2 ani de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit dragul nostru soț și tată AUREL MERCA, decedat în Revoluția din decembrie 1989. Niciodată ulmeni na ne va putea șterge lacrimile și durerea din sufletul nostru. Dumnezeu să-l ierte. Parastasul va avea loc în cimitirul Eroilor ora 12. Soția Ana și fiicele Florina și Adriana. (100)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, soacra și bunici COSTEA IOAN, după o scurtă suferință. Nu-l vom uita niciodată și-l vom păstra veșnic viu în amintire. Înormintarea va avea loc marți, 24 decembrie 1991, ora 12 la cimitirul Central. Dumnezeu să-l ierte, să-l odihnească în pace. Familia. (20594)

● Dragă Silvi, suntem alături de tine în marea durere pricinuită de moartea soțului tău drag NELU COSTEA. Familia Rădeanu. (20826)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată și bunici MOLDOVAN GHEORGHE. Înormintarea va avea loc în ziua de luni 23 decembrie 1991, ora 11 la cimitirul Central. Dumnezeu să-l ierte și odihnească-se-n pace! Fiicele Lucia și Mariana. (20596)

● Cu lacrimi în ochi părinții și fratele celui ce a fost NELI PETRUL, născută COROIAN, anunțăm că acum cînd ar fi trebuit să-și serbeze cea de-a 31-a aniversare s-au împlinit șase luni de la tragica ei dispariție. Părinții, fratele și bunicii. (20583)

● Lacrimi și flori pe mormîntul celui ce a fost scumpă mamă și soție, NELI PETRUL, la împlinirea a șase luni de la tragicul accident care a smuls-o de lângă noi. Soțul Liviu și fiul Gabriel. (20583-A)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călion (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjuncți), Valer Chioresanu (redactor șef adjuncți), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângerzon, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjuncți și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrativ ziorului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administratie. str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Cluj

23.768

